



3:0完勝法國 樊振東膺MVP 國乒男隊世乒賽11連霸



馬龍在比賽中回球。新華社

昨晚在韓國釜山舉行的世界乒乓球團體錦標賽男團決賽，國家隊雖然稍稍遭遇法國的阻力，但最終仍能經受考驗，以場數3:0擊敗對手、實現11連霸，這亦是史上第23次奪冠。世界「一哥」、國家隊的樊振東賽後當選賽事的男子最有價值球員（MVP）。

大公報記者 譚德龍

第1場比賽，國家隊派出世界排名第2位的王楚欽，出戰法國的勒布恩兄弟中的17歲弟弟、世界排名第6的菲歷斯，後者雖然在本屆賽事有亮眼表現，但目前實力仍與王楚欽有一定的距離，結果王楚欽在全程未受太大考驗下，以11:4、11:8、11:3輕取該名世界排名最高的非中國球手，為國家隊在場數先拔頭籌。

拿下局點便可為法國在大分扳平，但樊振東成功挽回劣勢追平，經「刁時」後更以12:10反勝，局數打成2:2平手。信心大增的樊振東到決勝局越打越順，遙遙領先至9:2，雖然阿歷斯追回幾分，但最終樊振東順利以11:7勝出，局數3:2反勝，為國家隊在場數領先至2:0。

馬龍贏球奠定勝局

第3場，國家隊由世界排名第3的馬龍面對法國的西蒙，首局馬龍手風欠順下先輸7:11，但他之後漸入佳境，以11:2、11:4、11:6橫掃對方，局數反勝3:1，同時為國家隊以場數3:0獲勝。

第2場由樊振東出戰菲歷斯的20歲哥哥、現世界排名第21的阿歷斯，兩人之前唯一一次交鋒由阿歷斯獲勝，今場他亦迫使樊振東陷入苦戰，令後者以9:11先失一局。第2局，樊振東進入狀態，連連得分後很快以11:4扳回一局。之後戰況緊張，雙方多番出現精彩的離拍對打，阿歷斯的不時壓制住樊振東，第3局以11:8獲勝，局數再度超前。第4局，戰情更加扣人心弦，阿歷斯一度領先10:9，

王楚欽慶祝得分。新華社



國家隊在頒獎儀式上高舉冠軍獎盃。新華社

國乒男隊 世乒賽奪冠之路

階段	賽果
小組賽	3:0勝比利時
	3:0勝古巴
	3:0勝匈牙利
	3:0勝克羅地亞
	3:0勝羅馬尼亞
16強	3:0勝日本
8強	3:2勝韓國
4強	3:0勝法國
決賽	3:0勝法國



樊振東在比賽中。路透社

穗港澳新聞盃足球賽 香港新聞聯隊奪冠



穗港澳新聞界「新聞盃」足球賽在廣州舉行。

【大公報訊】2024穗港澳新聞界「新聞盃」足球賽昨天落幕，香港新聞工作者聯會足球隊分別以5:0戰勝廣州隊及1:0戰勝澳門隊，兩戰皆勝，奪得本屆「新聞盃」冠軍。比賽間歇期間，3隊球員在球場組成繁體字「龍」，進行足球書法創意活動。最終廣州隊員將球射入龍門，象徵龍年一帆風順。

同時，以球會友、共話「新聞」事。穗港澳新聞界新春團拜會暨穗港澳新聞界「新聞盃」足球賽和穗港澳新聞界「有禮盃」體育聯誼賽，由廣州市政府新聞辦公室指導，穗港澳三地（廣州、香港、澳門）記協及新聞聯主辦，一直受到三地的高度重視。



「新聞盃」足球賽戰情激烈。

香港新聞工作者聯會足球隊奪「新聞盃」冠軍。



國籃亞洲盃外圍賽作客負日本

【大公報訊】據中新社報道：中國男籃25日在東京以73:76負於日本，遭遇2025年男籃亞洲盃外圍賽C組的首場失利，這也是自1936年奧運會以後，國籃在國際籃聯名下的亞洲及更高級別賽事中首次負於日本。

亞洲盃外圍賽分3個窗口期進行，國籃與蒙古國、日本和關島同組。在第1個窗口期內，國籃要參加兩場比賽。日前，國籃在主场（西安）以80:49戰勝蒙古國，此番客场對陣日本，是國籃在第1窗口期的第2場比賽。

此役開始後，有着內線優勢的國籃一度以14:3領先，但這一「夢幻開局」成為國籃在本場比賽中唯一的高光時刻。隨後，外線頻頻奏效的日本打出一波11:0小高潮，以14:14扳平。國籃在首節以20:19領先1分後，在第2節結束時以38:38與對手回到同一點。



下半場開始，體力和手感均有所下降的國籃失誤增多、投籃命中率降低，第3節一度以46:55落後。國籃雖然奮力追趕，但這支年輕隊伍在比賽經驗和技戰術水平上均有所欠缺，在以51:55結束第3節後，最終以73:76告負。

在去年男籃世界盃賽上，日本獲得亞洲區唯一一張直通巴黎奧運會的入場券。此番迎戰國籃，日本保留了絕大多數參加過去年世盃賽的球員。已無緣巴黎奧運的國籃此番以年輕隊員為主，周琦、趙睿、郭艾倫、王哲林等名將均未入選。

港男籃不敵新西蘭

中國香港籃球代表隊（白衫）於昨天男籃亞洲盃外圍賽B組第2仗，在實力和身形都大有差距之下，以49:88不敵主场的新西蘭而錄得兩連敗。港男籃下仗於11月作客中國台北。



蘇翊鳴研新招 劍指米蘭冬奧

在「人生中最重要的一場比賽」——北京冬奧會上獲得單板滑雪男子大跳台金牌和坡面障礙技巧銀牌後，蘇翊鳴給自己放了一個長假，他去了不少地方旅行、嘗試衝浪等新運動，用這段時間沉澱下來，放鬆了因高強度的備戰而緊張的身體和內心。

地從競技訓練、身體狀態，以及心態上去準備好自己。「在北京冬奧會，我是以一個新人的方式加入其中。現在，不僅是我的身體，我的心態，包括很多外界的原因，會讓我的下一屆冬奧會備戰變得更加困難。」

個性的每一面，他也在不斷調試、打磨。在北京冬奧後的「放空」期，蘇翊鳴沒有放下對單板靈感的探索。「我去了很多地方，接觸了很多人和事，對人生有了更多理解。這些在單板滑雪上也都是相通的，可能好多動作，包括一些道理，也是從這種經歷中來獲得的。」

備戰比北京周期更艱難

在「十四冬」賽場上剛迎來20歲生日的他，現在劍指2026年米蘭冬奧會。蘇翊鳴說：「我的目標一直沒有變過，就是冬奧會金牌，一直是想讓我們中國的國旗高高升起，一直是發自內心地想要為國爭光。」但他也坦言，米蘭冬奧的備戰會比北京周期更艱難，他會盡力

對於賽場和訓練場上的自己，蘇翊鳴用了3個短句來形容他的個性：一個完美主義的人、一個渴望勝利的人、一個深思熟慮的人。但對於這些

回到訓練場上的蘇翊鳴，更是無時無刻不在鑽研新的技巧與風格。他介紹道，自己和世界上很多優秀的選手在一起練習，包括他在內，他們都是發自內心地熱愛單板、停不下思考單板滑雪的一群人。



「作為一名單板滑手，一名運動員，我不僅要在比賽中取得更好的成績，我身上還有一個特別重要的任務就是去推廣滑雪運動，讓更多人了解、接受這項運動。」